PRACOVNÝ LIST – Percentá %.

       Výsledok zapíš v percentách.
1. 29 % povrchu Zeme tvorí pevnina. More tvorí.......% povrchu Zeme.
2. 10% územia Islandu pokrývajú ľadovce. Nezaľadnených je .......% územia Islandu.

3. Cez severné Slovensko prechádza hlavné európske rozvodie medzi Baltským a Čiernym morom. Do úmoria Čierneho mora patrí 96 %, kým do úmoria Baltského mora len ....... % rozlohy Slovenska.
4. Rodina Veselých  vyhrala  30 000 eur.  34% z výhry minuli na  dovolenku, 19%  z výhry minuli na nákupy a zvyšok uložili do sporiteľne. Koľko percent z výhry odložili do sporiteľne ? 

5. V škole je 57 % dievčat. Koľko % je v škole chlapcov? 

Úlohy na  1 % 
1. Vypočítaj jednu stotinu – jedno percento z každého  čísla.

	Číslo
	300
	25
	4580
	0,58
	320
	7 300
	5
	0,9
	80,8
	0,30
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2.Vypočítaj a  porovnaj .

a/   1 % z 10 =                      1 %  z 11 =  

b/   1 % z 0,1 =                     1 % z 0,01  = 

c/    1 % z 12000 =                1 % z 1 200 = 

3. Urči jedno percento zo :

 a/  120 stromčekov

 b/  53 metrov

 c/  1562 eur 

  d/  630 hl

  e/  378,5 km

  f/  1170 kg
Úlohy na výpočet počtu percent

1. Vypočítaj koľko percent je :

a/  35 z  50

b/  15 km z 500 km

c/  72 zo 180 

d/  224 kg  z 1600 kg

e/  69 z 46  

2. Vyjadri v percentách aká časť obrazcov je vyfarbená.

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	



	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	 

	

	

	

	

	

	

	

	

	


3. V triede je 28 žiakov. 7 žiakov malo na konci roka samé jednotky. Koľko percent žiakov malo na konci roka samé jednotky ? 

4. Sústružník mal vyrobiť 40 súčiastok. Vyrobil  48 súčiastok. Koľko percent súčiastok vyrobil ? 

Úlohy na výpočet základu

1. Vypočítaj základ ak:

a/  5 % základu je 150

b/  120% základu je 270

c/  1 % základu je 0,03

d/  50 % základu je 670 m2  

e/  75 % základu je 72 hl 
2. Karol má nasporených 92 eur , čo je 20% ceny bicykla. Koľko stojí bicykel ? 

3. Kniha po zlacnení o 20 % stojí 12 eur. 

a/ Koľko stála pred zlacnením? 

b/ O koľko eur zlacnela?

Úlohy na percentovú časť
1. Vypočítaj:

a/  2 % z  18

b/  72 % z  4,6 m

c/  16 % z  243

d/  37 % z  8500 hl

e/  23 % zo 14 

2. Rodina Veselých  vyhrala  30 000 eur.  34% z výhry minuli na  dovolenku, 19%    z výhry minuli na nákupy a zvyšok uložili do sporiteľne. 

      Koľko percent z výhry odložili do sporiteľne ? 

      Koľko eur minuli na dovolenku ?

      Koľko eur minuli na nákupy ?

3. Krv tvorí približne 7,6 % hmotnosti človeka. Približne koľko kg krvi má dospelý muž, ktorý váži 80 kg? Koľko  kg krvi máš  / približne / v  tele ty? 

Úlohy zlomok – desatinné číslo - percento

1. Vyjadri v percentách :

a/  polovicu žiakov

b/  tri štvrtiny úspor

c/  štvrtinu ceny 

d/  celé balenie cukríkov

e/  tri pätiny pozemku 

f/  desatina torty

2. Zapíš rôznymi spôsobmi. 
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